

которые требуют знаний из разных областей, что помогает студентам видеть практическое применение языка. Преподаватели играют важную роль в организации внеаудиторной работы по иностранному языку, направленной на формирование компетенций «4К» у студентов нелингвистического профиля. Их поддержка, наставничество и использование разнообразных методов обучения помогают студентам развивать важные навыки, необходимые для успешной профессиональной деятельности и ежедневной коммуникации.

УДК 378.1

## **ОРГАНИЗАЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СО СТУДЕНТАМИ НА КАФЕДРЕ ТЕХНОЛОГИИ МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ**

**А.А. Куприец, Т.Л. Шуляк, М.А. Глушаков**

Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий, г. Могилев, Республика Беларусь

В настоящее время наряду с формированием у студентов теоретических знаний и практических навыков работы по изучаемой специальности в ВУЗе большую роль играет также воспитательная работа с будущими специалистами, включающая в себя духовное, идеологическое, физическое и культурное развитие личности.

Цель воспитательной работы – формирование у студентов общекультурных и социальных навыков, создание условий для активной жизнедеятельности, для гражданского самоопределения и профессиональной самореализации, для максимального удовлетворения потребностей в интеллектуальном, творческом, культурном и нравственном развитии.

На сегодняшний день важная роль в личностном и профессиональном становлении студентов в университете принадлежит профессорско-преподавательскому составу, а также кураторам учебных групп.

Воспитательная и идеологическая работа на кафедре технологии молока и молочных продуктов (ТММП) БГУТ регулярно совершенствуется с учетом современной социокультурной ситуации, при этом данный вид работы является открытым, обеспечивающим взаимодействие университетских структурных подразделений, кафедр, общественных организаций и органов студенческого самоуправления на принципах преемственности, взаимосвязи, согласованности, с четко выстроенными горизонтальными и вертикальными связями и обновленной нормативно-правовой базой.

В настоящее время воспитательная работа на кафедре ТММП со студентами ведется по следующим направлениям: идеологическое воспитание; гражданское и патриотическое воспитание; духовно-нравственное воспитание; эстетическое воспитание; воспитание психологической культуры; воспитание физической культуры и физическое совершенствование; формирование здорового образа жизни; семейное и гендерное воспитание; трудовое и профессиональное воспитание; экологическое воспитание; воспитание культуры безопасности жизнедеятельности; воспитание культуры быта и досуга; поликультурное воспитание; экономическое воспитание.

По всем направлениям воспитательной работы вовлекаются все студенты, обучающиеся на кафедре ТММП, при этом качество проводимых мероприятий по основным составляющим воспитания полностью отражают требования в рамках воспитательной работы.

Студенты, обучающиеся на кафедре ТММП, активно вовлекаются в студенческое самоуправление и молодежные общественные объединения, такие как профсоюз студентов БГУТ, БРСМ, штаб трудовых дел. Обучающиеся регулярно участвуют в спортивной жизни университета (соревнованиях по волейболу и гандболу, Могилевских международных марафонах, спартакиадах, «БГУТ на льду»), а также в волонтерском движении.

Преподаватели и студенты кафедры ежегодно принимают участие в благотворительных акциях по оказанию помощи детским домам, а также в таких акциях как «Лапа прирученного», посвященной помощи приюту для бездомных животных, «Мамины рецепты», выручка с которой была передана Могилевскому специальному дому для ветеранов, престарелых и инвалидов, и других акциях.

При работе с будущими специалистами преподаватели кафедры проводят профилактические беседы, круглые столы, направленные на формирование положительных установок на здоровый образ жизни, личной ответственности обучающихся за состояние своего здоровья, на профилактику преступности и правонарушений, в том числе курение, употребление алкогольных напитков, психоактивных веществ. Проводится работа по популяризации физической культуры, важности проведения вакцинации, а также донорства крови.

Отмечается участие преподавателей и студентов в мероприятиях гражданско-патриотической направленности, таких как «День Конституции», «День Победы», «День Государственного герба Республики Беларусь и Государственного флага Республики Беларусь», «Беларусь – страна единства», «Уроки мужества», посещение Мемориального комплекса «Луполовский лагерь смерти» и других.

На кафедре активно ведется работа по популяризации студотрядовского движения среди студентов специальности ТММП. В рамках производственной практики студенты входят в состав студенческих отрядов на ОАО «Молочные горки», ОАО «Могилевская фабрика мороженого» и другие ведущие молокоперерабатывающие предприятия Республики Беларусь.

В рамках трудового и профессионального воспитания регулярно проводятся встречи студентов с выпускниками и представителями ведущих предприятий молочной промышленности Республики Беларусь, таких как ОАО «Бабушкина крынка», ОАО «Молочные горки», ООО «Азбука сыра», ОАО «Молочный Мир», ООО «Савушкин продукт», ОАО «Рогачевский МКК», ОАО «Шкловский маслодельный завод», ОАО «Слуцкий сыродельный комбинат», ОАО «Здравушка милк» КГБПОУ «Международный колледж сыроделия и профессиональных технологий» (г. Барнаул, РФ) и другие.

Студенты кафедры ТММП активно привлекаются к участию в мероприятиях профориентационной направленности: «Дни открытых дверей БГУТ», «Ярмарки вакансий», где могут проявить свои профессиональные знания и навыки коммуникации с потенциальными абитуриентами БГУТ.

На базе кафедры ТММП регулярно проводятся мастер-классы для студентов и абитуриентов по изготовлению мороженого, сыров, микробиологии молока и молочных продуктов.

В рамках разработки и реализации молодежных проектов, в том числе направленных на развитие предпринимательства, программ и инициатив преподаватели кафедры и студенты принимают участие в различных конкурсах, в том числе Республиканском молодежном конкурсе «100 идей для Беларуси», участвуют в Международных научно-практических конференциях и семинарах, являются участниками грантов Министерства образования Республики Беларусь.

Кафедрой ТММП ежегодно организуется и проводится конкурс по специальности «Технология молока и молочных продуктов» с присвоением квалификации студентам «Лаборант химико-биологического анализа» и «Маслодел».

Таким образом, проведение воспитательной работы преподавателями кафедры ТММП позволяет сформировать из студентов не только квалифицированных специалистов в области молочной промышленности, но и всесторонне развитую личность с устойчивой гражданско-патриотической позицией, высокими духовно-нравственными ценностями, а также хорошими навыками адаптации и коммуникации в будущем рабочем коллективе.